



Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal
Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság
✉ 1118 Budapest, Budaörsi út 141-145.
☎ 309-1000; Fax: 1/246-2960

Ikt. sz.: 04.2/952 -2/2012.
Tárgy: **Kolfugo Szuper** gombaölő
permetezőszer szükséghelyzeti
forgalomba hozatali és
felhasználási (eseti) engedélye
kalászos kultúrákban
Ügyintéző: Baranyi Tibor
Mellékletek: 1.számú melléklet

A Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal, mint élelmiszerlánc felügyeleti szerv (továbbiakban: engedélyező hatóság) az Agro-Chemie Kft. (1225 Budapest, Bányalég u. 2.), ügyfél által benyújtott kérelme alapján indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

HATÁROZATOT.

Az engedélyező hatóság növényvédelmi szükséghelyzeti intézkedés céljából hozzájárul maximum 140.000 l **Kolfugo Szuper** gombaölő permetezőszer magyarországi forgalomba hozatali és felhasználási (eseti) engedélyéhez kalászos (őszi, tavaszi búza, árpa, tritikálé) kultúrákban 112.000 ha területen a területileg illetékes Megyei Kormányhivatalok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságain történő termelői regisztrációval. A készítményt az érintett és regisztrált termelők felhasználhatják a **2012. április 1-től július 31-ig (120 napra) terjedő időszakban.**

A készítmény hatóanyagára és segédanyagaira elkészített toxikológiai adatok.

Kolfugo Szuper (20 % *karbendazim*) gombaölő permetezőszer (orális LD₅₀: 10.700 mg/ttkg).
Veszélyjelek: N, R43, R50/53, R60, R61, S1/2, S13, S20, S23, S35, S36/37/39, S38, S45, S57
SPo2, Sp1, Sp3

Veszélyjel és jelkép:



környezeti veszély

10.770 mg/ttkg

**A készítmény p.o. LD₅₀ értéke
(patkányon):**

Vízi szervezetekre való veszélyesség:

kifejezetten veszélyes

Méhveszélyesség:

nem jelölésköteles

Méhveszélyesség toxicitás alapján:*

nem jelölésköteles;

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján:*

nem jelölésköteles

Tűzveszélyességi besorolás: Nem tűzveszélyes (E)

Címkén nem feltüntetendő adat

R43	Bőrrel érintkezve túlérzékenységet okozhat (szenzibilizáló hatású lehet)
R50/53	Nagyon mérgező a vízi szervezetekre. A vízi környezetben hosszantartó károsodást okozhat.
R60	A fertilitást (fogamzóképeséget vagy nemzőképeséget) károsíthatja.
R61	A születendő gyermekre ártalmas lehet.
S1/2	Elzárva és gyermekek számára hozzá férhetetlen helyen tartandó.
S13	Élelmiszertől, italtól és takarmánytól távol tartandó.
S20	Használat közben enni, inni nem szabad.
S23	A keletkező permetet nem szabad belélegezni.
S35	Az anyagot és az edényzetét megfelelő módon ártalmatlanítani kell.
S36/37/39	Megfelelő védőruházatot, védőkesztyűt és szem és arcvédőt kell viselni.
S38	Ha szellőzés elégtelen, megfelelő légzőkészüléket kell használni.
S46	Lenyelése esetén azonnal orvoshoz kell fordulni, az edényt, a csomagolóburkolatot és a címkét az orvosnak meg kell mutatni.
S57	A környezetszennyezés elkerülésére megfelelő edényzetet kell használni.

Speciális mondatok:

Spo2	Használat után minden védőruházatot ki kell mosni.
Sp1	A növényvédő szerrel vagy annak csomagolóeszközével ne szennyezze a vizeket! (A berendezést vagy annak részeit ne tisztítsa felszíni vizek közelében! Kerülje a gazdaságban vagy utakon levő vízvezetőkön keresztül való szennyeződést!)
Spe3	A vízi szervezetek védelme érdekében a felszíni vizektől 50 m távolságban tartson meg egy kezeletlen biztonsági övezetet!

Egyéb környezetvédelmi előírások:

Az ivóvízbázisok belső védőterületén felhasználni tilos, külső védőterületen és a hidrogeológiai védőövezeten belül külön engedélyezéstől függően használható* (Megjegyzés: * Címkén nem feltüntetendő adat).

A készítmény felhasználását a hatóság az alábbiak szerint engedélyezi:

Felhasználható:

- kalászosokban (őszi, tavaszi búza, árpa, tritikálé) gabonalisztharmat ellen bokrosodás és szárbaindulás kezdetén, kalászfuzárium (*Fusarium spp.*) ellen kalászhányás végén-virágzás kezdetén a fertőzési nyomás ismeretében önmagában 1,25 l/ha dózisban vagy járványveszélyes körülmények kialakulásakor, betegsége fogékony fajtáknál mankoceb vagy azol hatóanyagú készítményekkel kombinációban 200-400 l/ha permetlé alkalmazásával. A készítmény felhasználása évente maximum kettő alkalommal engedélyezett.
- *légi alkalmazásra nem engedélyezett!*
- a gyártó a jelen határozat alapján köteles a forgalmazott növényvédő szer készletekről az MgSZH NTAI részére legkésőbb 2012. június 30-ig jelentést készíteni.

Várakozási idők

Munkaegészségügyi várakozási idő: 0 nap

Rendeltetésszerű felhasználás mellett kötelezően előírt élelmezés-egészségügyi várakozási idő (é.v.i.) kalászosokban (őszi, tavaszi búza, árpa, tritikalé) *karbendazim* esetében **42 nap**, a megengedett hatóanyag maradék az Európai Parlament és Tanács 396/2005. EK rendelete alapján, *karbendazim* esetében búzában **0,1 mg/kg**, árpában **2,0 mg/kg**, tritikalében **0,1 mg/kg**.

A nem engedélyezett hatóanyagú készítmény felhasználása a Megyei Kormányhivatalok Növény és Talajvédelmi Igazgatóságán csak termelői regisztrációval lehetséges. Regisztrációs kötelezettség nélkül a kezelések nem végezhetők el. A készítmény az Agro-Chemie Kft. kereskedelmi érdekeltsgű partnereitől vásárolható meg (KITE Zrt.)

A készítmény felhasználásakor az általános munkavédelmi óvórendszabályokat szigorúan be kell tartani. Gondoskodni kell a hulladékok és a szennyezett anyagok biztonságos kezeléséről.

Munkaegészségügyi óvórendszabályok:

Személyi védőfelszerelés:

Előkészítőnek: védőkesztyű, A1P2 szűrőbetéttel ellátott légzésvédő félálarc (BVL kód ST2102)

Kijuttatónak: védőkesztyű, csuklyás védőoverall (4-es típus), védőlábbeli, arcvédő (zárt, túlnyomásos gépkabinban nem szükséges)

Mérgezéskor, allergiás megbetegedés esetén, vagy annak gyanújakor a munkát azonnal félbe kell szakítani, majd helyszíni elsősegélynyújtás után orvosi, intézeti ellátást kell biztosítani.

Elsősegélynyújtás, terápia: Bőrrel való érintkezés esetén a bőrt bő vízzel, szappannal meg kell tisztítani. Szembe jutás esetén a szemet azonnal, bő vízzel, legalább 15-20 percig öblögetni.

Lenyelés esetén, ha a sérült tudatánál van, a száját vízzel ki kell öblíteni, egy-két pohár vízzel itatni, orvosi ellátást biztosítani.

5.3.3. ellenanyag: specifikus antidótuma nincs

A növényvédő szer kiszerelése, csomagolása:

a kiszerelés térfogata/tömege: 20 literes

Forgalmazási kategória : I.

A növényvédő szer csak az engedélyokirat rendelkezéseit tartalmazó, jóváhagyott címkeszöveg alapján elkészített címkével kerülhet forgalomba.

A korlátozott forgalomba hozatali és felhasználási időszak letelte után a kis és nagykereskedők kötelesek a veszélyes hulladéknak minősült maradékkészleteket a felhasználóktól visszavenni, a kérelmező pedig a megmaradt raktárkészletek piaci kivonásáról gondoskodni.

Jelen hatósági eljárás díja összesen 150.000 Ft, amelyet annak teljesítésére vonatkozó felhívásra az ügyfélnek meg kell fizetnie.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs. A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Törvényszéktől a határozatot hozó Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) az MgSzH-nál a felülvizsgálni kért határozat közlésétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

Indokolás

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2012. március 8.

Dr. Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Jordán László
igazgató

P.H.